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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 32 del  27/07/2020

Proponente:IL SINDACO, MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO:  CONVENZIONE  TRA  LA  CONFERENZA  DEI  SINDACI  DELL'ELBA  E 
L'AZIENDA  ASL  TOSCANA  NORD  OVEST  ZONA  DISTRETTO  ELBA  PER  LA 
CONCESSIONE  IN  COMODATO  D'USO  A  TITOLO  GRATUITO  DI  UN'UNITÀ 
IMMOBILIARE DI CIVILE ABITAZIONE SITO IN VIA CARDUCCI A PORTOFERRAIO DA 
DESTINARE A FORESTERIA 

L’anno duemilaventi e questo giorno ventisette del mese di luglio alle ore 21:00 in Campo 
nell’Elba nella sala consiliare del Palazzo Municipale, ha luogo in prima convocazione in 
seduta ordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal Sindaco con avvisi in 
data 21 luglio 2020 prot. N. 9761, con la presenza dei seguenti componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

DANESI GIOVANNI CONSIGLIERE Assente

PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Assente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

MARASCA ALESSIA CONSIGLIERE Presente

BATIGNANI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente(Skype)

LAMBARDI LORENZO CONSIGLIERE Presente(Skype)

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Assente

MAZZEI MASSIMO CONSIGLIERE Assente



VAI DANIELE CONSIGLIERE Presente

Presenti  n. 9 Assenti n. 4

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.

Deliberazione n. 32 del  27/07/2020

CONVENZIONE TRA LA CONFERENZA DEI SINDACI DELL’ELBA E L’AZIENDA ASL 
TOSCANA NORD OVEST ZONA DISTRETTO ELBA PER LA CONCESSIONE IN CO-
MODATO D’USO A TITOLO GRATUITO DI UN’UNITÀ IMMOBILIARE DI CIVILE ABITA-
ZIONE SITA IN VIA CARDUCCI A PORTOFERRAIO DA DESTINARE A FORESTERIA

Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il 267/2000;
Considerato che i Comuni ricompresi nella zona distretto Elba sono proprietari, ognuno 
per la sua parte di competenza, di una unità di civile abitazione sita in Via Carducci, 142 a 
Portoferraio, censita al N.C.E.U. al foglio 4-Part. 183, sub.4-cat. A/2, ancora censita in pro-
prietà all’Unione dei Comuni dell’Arcipelago Toscano estinta con Decreto del Presidente 
della Giunta Regionale Toscana n. 109 del 14/05/2012 e passato quindi nella disponibilità 
dei Comuni ricompresi nella stessa;
Dato atto che una porzione dell’Unità di cui sopra è stata concessa in comodato d’uso 
gratuito, secondo quanto disposto con verbale della Conferenza zonale dei Sindaci del  
18/05/2016, all’Azienda ASL Toscana Nord Ovest come foresteria ad uso dei medici per un 
periodo di tre anni e quindi, in scadenza a luglio 2020;
Considerato che l’immobile in oggetto è ideale per la vicinanza al presidio ospedaliero e 
per l’ampiezza dello stesso tale da rendere possibile la realizzazione di n. 4 camere di cir -
ca 35 mq. con bagno oltreché un’area cucina-soggiorno condivisa e fermo restando il bilo-
cale con bagno già concesso e ristrutturato a tal fine; 
Preso  atto della  decisione  della  Conferenza  dei  Sindaci  dell’Elba  che  con  verbali  n. 
1/2019 del 30 gennaio 2019 e con verbale n. 1/2020 del 4 febbraio 2020, ha deliberato, in 
modo unanime, di  concedere in comodato d’uso gratuito l’intero immobile di  cui  sopra 
all’Azienda ASL Toscana Nord Ovest - Zona distretto Elba al fine della destinazione dello 
stesso a foresteria per personale ASL;
Dato atto altresì che la Conferenza dei Sindaci dell’Elba, con i verbali di cui sopra, ha deli-
berato l’intenzione di sostenere le spese di adeguamento dell’immobile in oggetto neces-



sarie per la realizzazione della destinazione d’uso prevista attraverso i fondi gestiti dalla 
G.A.T.;
Considerato che detto adempimento sarà in seguito affrontato dal Responsabile Gestione 
Amministrativa G.A.T.  mediante i fondi destinati;
Ritenuto intanto necessario concedere in uso all’Azienda USL Toscana Nord Ovest la por-
zione di immobile sito in via Carducci a Portoferraio per gli usi indicati in premessa;
Visti i pareri tecnico e contabile favorevoli espressi dai competenti Responsabile del Servi-
zio ai sensi dell’art. 49 del TUEL;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge

                                                           DELIBERA
1. di  approvare la  bozza di  Convenzione tra  la  conferenza dei  Sindaci  dell’Elba e 

l’Azienda ASL Toscana Nord Ovest Zona Distretto Elba per la concessione in como-
dato d’uso a titolo gratuito di un’unità immobiliare di civile abitazione sita in Via Car-
ducci a Portoferraio da destinare a foresteria che allegata al presente atto ne costi -
tuisce parte integrante e sostanziale;

2. di esprimere il proprio parere favorevole alla stipula della Convenzione medesima 
secondo quanto espressamente indicato, delegando il Sindaco alla sua sottoscri-
zione;

3. di prendere atto degli allegati A, B e C (piantina, computo metrico e quadro econo-
mico della successiva ristrutturazione) esplicitando che ogni adempimento conse-
guente di natura contabile sarà approvato con successivo atto e gestito dal Re-
sponsabile del settore GAT salvo disponibilità;

4. di  trasmettere l’atto all’Azienda USL Toscana nord Ovest per ogni adempimento 
conseguente e necessario.

Successivamente con separata votazione ed unanime votazione espressa nelle forme di  
legge il presente deliberato viene dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 
134, 4° comma, TUEL. 

COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno



******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 5 del 27.07.2020

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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